



По информации из открытых источников, в январе-феврале зафиксировано 76 событий, имеющих признаки страховых в рамках ФЗ № 225. Такие данные привел сегодня, 29 марта, на пресс-конференции, посвященной подведению итогов работы закона об ОС ОПО в I квартале текущего года, президент Национального союза страховщиков ответственности Андрей Юрьев.

По словам г-на Юрьева, в этих 76 авариях погибло 60 человек, причинен вред здоровью 72 пострадавших, имуществу 85 потерпевших нанесен ущерб. В 7 случаях потребовалось переселение людей. Если бы владельцы всех этих объектов уже имели договоры страхования по новому закону об ОПО, выплаты страховщиков были весьма велики. Однако застрахованы в рамках ФЗ №225 оказались лишь 4 объекта, в том числе газораспределительная система в Сестрорецке. Впрочем, и по этим договорам число потерпевших, которые имеют право на страховые выплаты, – 90 человек – впечатляет.

За январь-февраль 2012 года страховщики ОПО заключили около 47 тыс. договоров по новому закону. Собрано порядка 2 млрд рублей премий. Лидеры в новом виде страхования – ожидаемые: СОГАЗ, «Ингосстрах», «Росгосстрах», ВСК и «РЕСО-Гарантия».

11 из заключенных договоров не укладываются в лимиты перестраховочного пула (6,5 млрд рублей). Емкость созданного НССО пула в настоящее время превышает 2,371 млрд рублей. Участники отчисляют по 3% от премии в компенсационный фонд, предназначенный для выплат за компании, которые могут покинуть рынок ОПО. К июлю в компфонд будут перечислены деньги за I квартал – порядка 60 млн рублей, по предварительному расчету. По закону выплаты из фонда могут начаться не раньше 1 июля.

Как отметила директор по развитию страхования НССО Светлана Гусар, по озвученным

ранее данным, под действие ФЗ №225 в России подпадает порядка 300 тысяч объектов. Однако в действительности количество ОПО никому не известно: во-первых, 9 марта 2012 года вступил в силу приказ Ростехнадзора о выводе из-под надзора этого ведомства трансформаторных подстанций, во-вторых, никто не считал, сколько в России АЗС, в-третьих, все еще нет статистики из госорганов по количеству объектов, которые будут страховаться с 1 января 2013 года. По мнению Светланы Гусар, к середине апреля число договоров должно приблизиться к 100 тысячам.

С 1 апреля НССО планирует перевести в промышленную эксплуатацию свою информационную систему (АИС ОПО). На 14.03.2012 г. в информсистему было загружено 8303 договора. На сегодня осталось только 4 компании – члена НССО, которые ничего не ввели в АИС. По словам г-жи Гусар, с этими «двоечниками» ведется работа. Калькулятором для расчета премии на сайте НССО пользуются около 80% компаний.

Как отметил Андрей Юрьев, владельцы ОПО проявляют инертность в вопросе страхования, и напрасно. Во-первых, данные из АИС ОПО передаются в Ростехнадзор, который на их основании будет штрафовать предприятия. Во-вторых, по закону владелец незастрахованного опасного объекта обязан компенсировать потерпевшим причинение вреда в размере до 2 млн рублей. Если же он откажется возмещать причиненный ущерб, потерпевшие вправе обратиться в суд.

Также, по словам г-на Юрьева, пока еще не приняты некоторые ведомственные документы, необходимые в рамках ФЗ №225, однако они призваны отшлифовать механизм применения закона и радикально на его реализацию не влияют.

Источник: www.wiki-ins.ru, 29.03.12